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(
Wahlpflicht (16 pkt)
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Einzelarbeit
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Partnerarbeit

((( 
Gruppenarbeit

SK
Schülerkontrolle (z.B. Lösungsblatt, Präsentation vor der Klasse etc.)

LK
Lehrerkontrolle

( (20 Pkt) Auftrag (14 Pkt/fett):
( (18 Pkt) Hilfsmittel:

( (18 pkt) Zusatzauftrag:
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Lernziel: - Du kennst das Ziel, welches mit dem Bergier – Bericht verfolgt 		  wurde.


Du kannst die verschiedenen Fehlhandlungen der Schweiz benennen und diese im historischen Kontext erklären.


Du weisst, weshalb der Bergier – Bericht in der Schweiz nicht nur Beachtung fand, sondern auch Missachtung. 








( Auftrag: Bergier - Schlussbericht


�1) Lest den beiliegenden Artikel „Schweiz hätte anders handeln können“ aus der Neuen Luzerner Zeitung einander gegenseitig vor.  


2) Beantwortet anschliessend folgende Fragen schriftlich:


Warum wird der Bergier – Bericht, Bergier – Bericht genannt?


Was ist das Ziel des Bergier – Bericht?


In welchen drei Bereichen handelte die Schweiz verantwortungslos?


Beeinflusste die Schweiz auf bedeutsame Art und Weise den Kriegsverlauf? Weshalb? Weshalb nicht?


Nimm Stellung zu folgenden Bereichen: Schweizer Banken, Aussenwirtschaft, Goldtransfers und Kriegsmaterial.


3) Vergleicht eure Antworten mit dem Lösungsvorschlägen.


4) Probiert eine Kritik und ein Lob zum Bergier – Bericht zu formulieren. Weshalb ist es gut, dass ein solcher Bericht gemacht wurde? Weshalb kann ein solcher Bericht verletzen?








( Hilfsmittel:


Artikel „Schweiz hätte anders handeln können“


Lösungsvorschlag „Schweiz hätte anders handeln können“








( Zusatzauftrag:�





Artikel „Handeln widersprach Wissen“ lesen.








